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Question écrite n° 86518

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge M. le ministre de la défense sur son entretien avec le général Salvador
Cienfuegos Zepeda, ministre de la défense du Mexique et l'amiral Francisco Vidal Soberón Sanz, ministre de la
marine des du Mexique, le 16 juillet 2015. Il souhaiterait connaître les raisons de cette entrevue ainsi que la liste
des sujets abordés. Il lui demande également de bien vouloir lui communiquer les conclusions de cette réunion.

Texte de la réponse

Le ministre français de la défense a reçu les ministres mexicains de la défense et de la marine dans le cadre de
la visite d'État effectuée en France du 12 au 16 juillet dernier par le Président des États-Unis du Mexique. Cet
entretien avait pour but d'évoquer l'état du partenariat militaire entre les deux pays, l'avancement de la réflexion
du Mexique s'agissant de sa participation aux opérations de maintien de la paix, ainsi que les besoins mexicains
dans le domaine capacitaire. Lors de cette rencontre, les deux parties se sont félicitées de la qualité de leur
relation militaire, tant institutionnelle qu'opérationnelle. Les ministres mexicains ont confirmé la disponibilité des
unités militaires de leur pays pour s'entraîner avec les frégates françaises évoluant sur la mer des Caraïbes ou
l'océan Pacifique et ont sollicité le soutien de la France dans le domaine de la formation des instructeurs de vol
à bord d'hélicoptères. Ils ont par ailleurs rappelé leur volonté de participer aux côtés de la France à des
opérations de maintien de la paix, notamment en envoyant des personnels officiers en Afrique, et souligné leur
convergence de vue ainsi que leur souhait de développer la coopération avec la France en matière de
cyberdéfense. Enfin, dans le domaine de l'armement, les ministres mexicains ont fait part de leur intérêt pour le
système français de contrôle de l'espace aérien implanté en Guyane.
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